

12月26日上午,聊城南湖新城小区一栋18层的住宅楼电梯井起火,整栋楼黑烟弥漫。消防官兵赶到后,经过2个小时的营救,将39名被困人员送到安全区域,避免了人员伤亡。

其中,聊城市公安消防支队特勤中队指导员梁佃军在火场七进七出,先后更换10个空气呼吸器气瓶,连续救出5名被困居民,被誉为“神勇哥”。

本报记者 郭庆文



18层楼浓烟滚滚

居民窗口呼救

26日上午9点58分,聊城消防支队指挥中心接到报警,南湖新城小区4号楼的电梯井内突然着火,烟雾弥漫,楼内数十名居民被困。随后,聊城消防四个中队共8辆消防车,57名消防官兵赶赴现场救援。

起火的住宅楼共18层,每层有五户。因为电梯井起火,滚滚浓烟弥漫了整栋楼的通道,数十名居民不敢出门,只能通过窗口向外呼救。

现场救援人员被分成若干小组,一组与物业人员和住户取得联系,统计被困人员数量;一组负责外围警戒,并用车载广播喊话安慰被困者;一组登上登高消防车,携带空气呼吸器、水袋进入楼内救人、灭火;还有一组携带排烟机在楼道口排烟。

作为特勤中队的指导员,梁佃军带着自己的队伍,冲在火场最前线。他们的任务是到最高、最危险的14层至18层救援。

负重60斤爬楼

13层救出小女孩

“楼道里烟很大,看不清楚,再加上有杂物,我们打着手电,后面拉着前面人的衣服慢慢向上爬。”梁佃军说,消防队救援一般两到三人一组,他和一名消防战士从一楼进入。

梁佃军背了两个空气呼吸器气瓶,气瓶里是压缩空气,每瓶重30斤,再加上厚厚的消防服,爬楼难度可想而知。

“爬到13楼的时候,见到一个六七岁的小女孩,应该是吸了很多烟,找不到方向,眼看就要晕过去。”梁佃军让同组的战士先上14层,他把呼吸面罩让给小女孩戴,抱着她就往下跑。

“跑得太快,又看不清路,一脚踩空了!”梁佃军说,下到11层时,他左手抱着孩子一脚踩空,下意识地把孩子向右侧倒,让她紧紧贴在自己身上。“右胳膊摔伤了,幸亏孩子没事。”回忆起来,他仍然后怕。

站起来后,梁佃军迅速往窗口转移,把孩子送上窗外的登高消防车。由于吸入大量烟气,到达地面后,他不停地咳嗽。不过,任务紧急,用清水漱口后,梁佃军立即换上新的空气呼吸器气瓶,又和同事组队,通过登高消防车进入火场。

被烟呛得干咳

仍拒绝中途休息

“楼上和楼下通过对讲机,确认被困人员位置,我们再上去救援。”在14层,梁佃军找到一对被困的母子,孩子才一两岁,被呛得直哭,他赶紧把两人送到了楼下。

“我的老婆孩子还在楼上,求你救救他们。”刚送下上述母子,一名居民又焦急地拜托梁佃军。他第三次进入火场,在11层找到了那名居民的妻儿。这家的孩子更小,不过他家密



梁佃军救下一名被困者,通过登高消防车将她送下来。 消防供图

七进七出火场 救出5名被困者

这个消防“神勇哥”,光空气呼吸器气瓶就换了10个

封性很好,反而是楼道里浓烟滚滚。梁佃军帮他们把门缝用床单封好,又准备好湿毛巾,让他们到阳台上等待救援。

再次下到地面后,梁佃军咳得更厉害了。“领导让我休息一下,但我对上面熟悉,还有人等着救呢!”就这样,梁佃军又一次次进入火场,或者是锁定楼层挨家搜救,以防有未统计的被困人员昏倒,或者是为阳台、顶楼天台上的被困居民送空气呼吸器气瓶。

如此上上下下七回,直到明火灭了,人都救出来了,他光空气呼吸器气瓶就更换了10个。

怕老婆担心

出火场总说“没事”

26日晚,尽管白天几乎走了一回鬼门关,但梁佃军仍要值夜班。消防是24小时执勤,他要到27日上午8点才能下班回家。由于救援时呛了烟,呼吸道有些不舒服,他不时地咳嗽几声。

今年31岁的梁佃军是邹城人,已经入伍14年,2012年结婚成家,儿子如今两岁了。“我家离消防队很近,一听到消防车响,儿子就兴奋,他挺崇拜我的!”提到儿子,梁佃军忘了疲惫。

“怕老婆担心,一般不敢告诉她,问起来就轻描淡写地一说。”梁佃军说,他最常说的就是“出了个火场回来了,没事”。

为啥冲得这么猛,当时没想到家人吗?梁佃军说:“顾不上想太多,有人需要我们救援,这是最要紧的。”

其实,梁佃军只是26日出警的57名消防官兵中的一员。

据介绍,南湖新城的这场火,总共扑救了2个小时,救援人员成功营救出39名被困人员,现场无人员伤亡。目前,起火原因还在调查。



消防官兵通过十几层楼高的登高消防车把等在窗口求救的居民救出。 消防供图



16岁嫌犯逃跑时身亡

本报临沂12月26日讯 (记者 高祥) 26日,临沂市公安局兰山分局通报,该局22日晚破获吸贩毒团伙时,一名16岁的犯罪嫌疑人在逃跑时倒地身亡。其后,部分死者家属到派出所聚集,其中4人涉嫌聚众冲击国家机关罪被依法刑事拘留,另外11人因扰乱单位秩序被治安拘留。

临沂兰山警方曾于24日通报,在抓捕一青少年吸贩毒团伙时,一名16岁的嫌疑

对死者死因有疑问,到派出所烧纸钱骂警察

4名死者家属冲击派出所被刑拘

人逃跑时倒地,经抢救无效身亡。26日,兰山警方再次通报称,“依法处置一起聚众冲击国家机关案件”。

26日的通报称,12月22日,临沂市公安局兰山分局北园路派出所查获一青少年吸贩毒团伙。当晚23时许,该所组织警力在犯罪嫌疑人毒品交易地点兰山区一居民小区实施抓捕过程中,一吸贩毒犯罪嫌疑人逃跑时倒地、口吐白沫,后经医院抢救无效死亡。

经连夜工作,在查明死者王某(男,16岁,临沂罗庄人)具体身份后,兰山警方与死者家属见面核实,并组织到临沂殡仪馆对尸体进行了辨认、确定。同时检察机关就死者具体死亡原因等情况介入调查。

通报说,这期间,死者部分亲属聚集冲击北园路派出所,在该所门口和服务大厅烧纸钱、摆放棺材、谩骂警察,严重影响了派出所的正常办公秩序、附近道路交通

秩序和社会治安秩序。

在多次劝止、警告无效的情况下,12月24日11时许,现场处置民警依法将挑头、煽动、拒不离开现场的部分人员予以强制带离审查。经审查,其中4人以涉嫌聚众冲击国家机关罪被依法刑事拘留,11人因扰乱单位秩序被依法治安拘留。

据通报,兰山公安分局已成立专案组,并敦促在逃人员立即投案自首,接受处理。